

A Debreceni Orvostudományi Egyetem KISZ-szervezete, a Hajdú megyei Állami Építőipari Vállalat KISZ Bizottsága és a DOTE Közművelődési Bizottsága országos fotópályázatot hirdet az alábbi témákban:

DOLGOS HÉTKÖZNAPOK DIAKÉLET TANULÁS

A pályázaton részt vehet minden 35 év alatti fiatal, aki hivatalosan nem foglalkozik fotóművészetrel. Minden pályázó tetszőleges számban küldhet be fotókat és fotósorozatokat. Kérjük, hogy a fotók hosszabbik oldala 40 cm-nél rövidebb ne legyen.

A pályaműveket szakzsűri bírálja el. A következő díjak kerülnek kiosztásra:

- I. díj 2000 Ft
- II. díj 1000 Ft
- III. díj 500 Ft
- IV-X díj 200 Ft

valamint értékes különdíjak

A fotókat 1981. február 28-ig kell beküldeni a HAÉV KISZ Bizottságára (Debrecen, Kálvin tér 11, 4041)

A kiállításra nem kerülő fotókat a megnyitón a pályázók az információs irodában visszakapják. A díjazott képek a kiállítás után átvehetőek a DOTE KISZ Bizottságánál 1981. április 15-ig. A pályázat jellegű! A beküldött munkához mellékeljétek egy zárt borítékot, amelyben tüntessétek fel az alábbi adatokat:
— név, pontos cím, foglalkozás
— A borítékra és a fotók hátoldalára írjátok fel jellegként a személyi számotokat!

A legjobb művek kiállításra kerülnek. A kiállításra és a díjkiosztásra 1981. márciusában, a Forradalmi Ifjúsági Napok keretében kerül sor.

DOTÉ KISZ-BIZOTTSÁG
H.M.A.É.V. KISZ-BIZOTTSÁG
DOTÉ Közművelődési Bizottság

Az üdülési lehetőségekről

A napokban elkészült a József Attila Tudományegyetem Szakszervezeti Bizottságának az 1980. évi üdülési lehetőségekről kapcsolatos állásfoglalását tartalmazó frásos anyaga, melyet december végén tárgyal meg az egyetemi SZB. Ennek az értékelésnek ismertetésére, s a tapasztalatok összegzésére kértük fel dr. Szenté Magdolnát, a JATE SZB üdülési felelősét.

— A dolgozók üdülését illetően hogyan értékelhető az 1980-as év?

— Sikeresnek tekinthetjük, mert ebben az évben 1231 dolgozónk vehette igénybe a szakszervezeti üdülést. Ez a szám valamivel felülmúlja a tavalyit, pedig az — mindeddig — rekordnak számított.

— A József Attila Tudományegyetem szakszervezetének milyen üdülési formák állnak a rendelkezésére?

— Négy csoportba sorolhatók: SZOT, saját szervezésű belföldi (Boglár és Mátraháza), belföldi kollégiumi és külföldi cseréüdültetések. A színvonalat és az üdülési helyek változatosságát tekintve első helyen a SZOT-üdülések áll. Ezt a formát idén 175 dolgozónk vette igénybe, pontosabban 141 felnőtt, 13 gyermek és 6 család. A beutalóknak körülbelül 60 százaléka időhözre szült. Minthogy erre az időszakra két-háromszoros volt a túljelentkezés, nem volt problémamentes az elosztás. A nem szüneti beutalók elosztásánál viszont nem egyszer az érdeklődés hiánya okozott gondot. Az elosztásnál egyébként igyekeztünk biztosítani a nyilvánosságot: a SZOT-üdülésekben részesülők névsorát pedig az SZB hirdetőtábláján tettük közzé.

— A legtöbb fődényre kéri beutalójukat. Eleget tud-e tenni ezeknek az elvárásoknak a SZOT?

— Általános problémánk éppen az, hogy kevés a főszezonra szóló beutalónk. Ugyancsak gondot okoz, hogy évek óta nem nő a családos beutalók száma, s a két-három gyermekes SZOT-beutaló fődényben ritkaság. De nagyobb igény van dolgozóink körében a gyógybeutalók, a melegvízes üdülőkbe szóló beutalók iránt is.

— A JATE saját szervezésű üdüléseit mennyire veszik igénybe a dolgozók?

— A sláger a boglárlelei üdülők. Itt a nyáron 281 felnőtt és 166 gyermek pihent. Mátraházi vendégszobáink egész évben működnek, itt 126 felnőtt és 68 gyermek töltött hosszabb-rövidebb időt. Mindkét helyen egyébként SZOT ékeztetést biztosítunk, ami az üdülési értékét jelentősen megnövelte. Egyetemünk ez évben is jelentős összeget fordított a boglárlelei üdülő állagának

megővására, a berendezés felújítására és az alkalmazottak létszámának növelésére. Népszerűek dolgozóink körében a belföldi kollégiumi cseréüdültetések is. Az idén az ország különböző helyein 816 főt tudtunk elhelyezni kollégiumokban.

— Említette a külföldi cseréüdültetések lehetőségeit. Külföldön hol tudnak helyet biztosítani a tudományegyetem dolgozóinak?

— A lodzi és a greifswaldi egyetemekkel kötött szerződéseink alapján Lengyelországba és az NDK-ba szervezünk cseréüdültetéseket. Lengyelországban körutazásokra és gyermeküdültetésre van lehetőségünk, míg az NDK-ban a csoportos és a családi üdültetések szervezésére. Ebben az évben 86 felnőtt és 15 gyermek vett részt ezekben az üdültetésekből.

— Milyen előzetes tájékoztatót tud adni az 1981-es év lehetőségeiről?

— Az 1981. évi SZOT-beutalók már megérkeztek, s még decemberben el is osztjuk ezeket. Számuk körülbelül megegyezik az ideivel, eloszlásuk azonban kedvezőtlenebb számunkra. Kedvező viszont, hogy 1981. első felére elkészül és megnyitja kapuit a soproni SZOT-szálló, melynek építéséhez a JATE anyagilag hozzájárult. Ennek köszönhetően bizonyos számú férőhely áll majd ott rendelkezésünkre, ami új üdültetési lehetőséget jelent a jövő esztendőre kezdve. A mátraházi és a boglárlelei üdültetésünk a jövőben is adott, bár anvagi okok miatt a boglárlelei üdültetésünkben negyvel csökkent a szobák száma. Külföldi partnereink közül NDK-s kollégáinkkal már megállapodást kötöttünk, melynek értelmében jövőre 50 dolgozónk utazhat üdültésre. Lengyel partnereinkkel még folynak a tárgyalások.

— A sajtó tájékoztatása szerint január elsejétől emelkedik a SZOT-üdüléjegyek ára...

— Valóban, de az új árak figyelembe veszik, hogy az üdültetés fődényben történik-e vagy sem, s hogy milyen kategóriába tartozik az üdültető. Az árváltozásokról üdültési felelőseink már kaptak tájékoztatást, így az érdeklődők hozzájuk fordulhatnak pontos információkért. Ez az árrendezés egyébként a saját szervezésű üdültéseinket is érinti — Boglárlelei és Mátraháza —, mert ezek az üdültők SZOT-ékeztetéssel működnek. Az említett értékelő anyagon kívül elkészült, — s feltehetően el is fogadják a Bizalmi Testület ülésén — a JATE új üdültési szabályzata, mely nagy segítséget jelent a szakszervezeti tisztségviselőknél, s hozzájárul a még korrektebb és realisabb elosztáshoz.

SPORT

A ZTE-ből a SZEOL-ba

Akik figyelemmel kísérik a SZEOL AK női kosárlabda csapatának teljesítményét, akár nézőként, akár újságolvasóként, azoknak bizonyára feltűnt egy új arc, illetve név a játékosok között. Magas termetűt kihasználva állandó harcban van az ellenfelekkel a palánkok alatt a lepattanó labdákért, s támadásban gyakran fejezi be akcióját kosárral. Novákné Zsolnai Judit, az új csapat tagját nem lehet észrevenni, hogy alig néhány mérkőzést játszott még a szegedi csapatban, egyenesen jó teljesítményt nyújt.

— Hogyan került a SZEOL-ba? — kérdezem a 192 cm magas kosárlabdázótól.

— Zalaegerszegeen játszottam, a ZTE NB I-es csapatában, onnan hívtak férjemmel együtt Szegedre játszani. (Férje Novák Gábor, a férfiscapat kiváló játékosa.)

— Eddigi pályafutásod?

— Viszonylag későn, 17 éves koromban kezdtem kosárlabdázni a Győri Tanítóképző Főiskola csapatában. Előtte kézilabdáztam. Textilipari Szakközépiskolában végeztem 1977-ben. Két hónapot dolgoztam ott Győrben, aztán a Zalaegerszegiek hívására az ottani NB II-es csapatba mentem játszani. Egy év múlva felkerültünk az NB I-be, s két idényt játszottam az első osztályban, amikor megkeresett a SZEOL, idén tavasszal. Ez több szempontból vonzó volt. Lakást kaptunk az egyesülettől, a férjem állást, én pedig a tanárképző főiskolára járok, matematika—testnevelés szakra.

— Lehet „két edzés között” még főiskolára is járni?

— Hát... nehéz, de azért igyekszem elmenni a legtöbb órára.

— Csoporttársaid?

— Szeretem őket. Bár pár évvel fiatalabbak nálam, s érthe-



tően mas beállítottságúak is, mint én, de nagyon jól megvagyok velük. Olyannak próbálok elfogadni őket, amilyenek, s az életmódbeli különbségeinket is természetesen veszem.

— Hogyan fogadtak a csapattársaid?

— Meglepően hamar jóba letünk. Meccsen még nem sokszor játszottam velük, mert a szeptemberi mérkőzések még a tavaszi fordulóhoz tartoztak — amikor én még a ZTE-ben voltam —, tehát nem szerepelhettem, utána pedig sérült voltam. De végül is már szeptember óta együtt vagyunk. Sokat jelent, hogy szinte mindenki jár vagy járt valamilyen felsőfokú intézménybe, s talán ez is az oka, hogy könnyebben ment a beilleszkedés mint esetleg máshol.

— És Szeged?

— Nehezen szoktam meg — mint ahogy annak idején Zalaegerszeget is, a szüleimtől való elszakadással együtt —, nagyon megszerettem, és rengeteg barátot találtunk itt...

BALOGH TAMÁS

Sárkányok a XX. században

Valamikor a sárkányok úgy éltek az emberek tudatában mint létező valóságos lények. Későbbiekben beigazolódott, hogy a néphittel ellentétben mégsem léteznek, csak a mese világában. Napjainkban újra feltűntek, azonban most a levegőben. Nevük pedig úgy módosult: sárkányrepülők.

Ennek a sportnak egyik képviselője Vodicska Róbert a Juhász Gyula Tanárképző főiskola hallgatója.

— Mikorra tehető ennek a sportnak a kezdete?

— Sokan bizonyára nem is gondolnák, de már 1959-ben sárkányrepülő klubok alakultak Amerikában. Innét pedig, mint sok más egyéb elterjedt Európában is.

— Nálunk mikor kezdtek hódolni ennek a hobbynak?

— Az első magyar klub a Budapesti Műszaki Egyetemen jött létre 1972-ben. Azóta már nagyon sok vidéki városunkban is többen próbálkoznak a repülésnek ezzel a fajtájával.

— Te melyik egyesületnek vagy a tagja, és mióta?

— Hetvenháromban léptem be az Esztergombai alakult kis csoportba.

— Mi indított arra, hogy ezt a sportot válaszd?

— Nálunk a családban a repülés szinte mindennapos fogalom. Édesapám és nagybátyám annyira szerettek repülni, hogy még saját szerkesztésű gépet is készítettek, amit több éven keresztül használtak. Ezek után nem csoda ha engem is „megfertőzött” ez a légkör. Napjainkban pedig ez a legegyszerűbb módja annak, hogy ilven irányú vágyaimat ki tudjam elégeíteni.

— Nem fárasztó hétvégeken Esztergomba utazni, ott edzeni majd visszajönni?

— Valóban néha kicsit fáradtan jövök vissza, de ez inkább az utazás miatt van, az edzések

nem kívánnak olyan nagy fizikai munkát.

— Itt Szeged környékén nincs arra lehetőség, hogy belépj valamilyen klubba?

— Legközelebb ilyen sportegylet Szarvason van, de oda nem akarok menni. S megfordult a fejünkben, hogy itt Szegeden alakítsunk egy klubot. 1979-ben mikor Magyarországon is hivatalosan elismert sport lett a sárkányrepülés a jelentkezők száma megszorodott. Szegeden is több érdeklődő van, és az MHSZ-től is kaptunk biztatást, hogy támogatják a kezdeményezést.

— Úgy tudom, hogy ez dombozokhoz hegyekhez kötött sport. Hogy lehet úzni ennek ellenére a síkvidéken is?

— Igen, először hegyvidékre volt kötve. De mostmár az alföldeken is nagyon gyorsan terjed. Nem kell hozzá más mint „behúzójármű”, egy sárkány és már lehet is repülni.

— Minden sportágnak vannak rekordjai. Ez a repülés milyen csúcsokat produkált már? Majd visszajönni?

— Amerikában kiadták a Gyémántkoszorút. Ahhoz hogy valaki megkapja öt órát kell 3-4 kilométer magasan a levegőben tartózkodni és közben 500 kilométert repülni.

— Nálunk is vannak már ilyen szép eredmények?

— A magyarok jóval később kezdtek mint a nyugatiak. Ebből következően az eredmények is jóval szerényebbek. Az országos csúcs nyolc óra 1800 méter magasan, a repült táv egyhuzamban 12 kilométer.

— A sportok közül a repülés, de főleg a sárkány változat meglehetősen veszélyesnek tűnik a laikus számára. Neked volt már veszélyes helyzeted?

— Körülbelül három éve történt, hogy a klub egyik ócska gépét repültem be. Meglehető-

Évfolyambajnokságok a főiskolán

Az utóbbi hetekben sorozatosan zajlottak a különböző labdajátékok évfolyamok között megrendezett bajnokságai a tanárképző főiskolán. Bár a röplabda bajnokság küzdelmei ezután lesznek, már megállapítható, hogy nagy meglepetésre az első évfolyam szerepelt a legsikeresebben. A legnagyobb közönségsikerért arató vízilabdában például — ha a szó szoros értelmében hatalmas „csatában” is — az elődöntőben a második, a döntőben pedig a harmadik évfolyam válogatottját győzték le 1-1 góllal.

A fiúk kosárlabda tornáját is az elsősök nyerték, körbeverés után. A harmadik évfolyam mindhárom második évfolyam legyőzte, majd az elsősök a negyediket, a negyedsiket a másodikokat, a második pedig a végül pontaránytal győztes első évfolyam együttesét verte meg. (2. II. évf. 3. IV. évf.) A lányoknál a második évfolyam „tarolt”: valamennyi ellenfelét legyőzve végzett az első helyen (2. I. évf. 3. III. évf. 4. IV. évf.)

Kézilabdában „hiányosak” voltak a mezőnyök, a IV. évfolyam ugyanis sem a nőknél, sem a férfiaknál nem állított ki csapatot. A fiú-torna itt is az elsősök győelmét hozta, megelőzve a harmadik és a második évfolyamot. A bajnokság házi jegyzőkönyve szerint a legnagyobb védőt Vass Sándor, a III. évfolyam kapusa produkálta, aki „látványosan” védte az elsősöknél játszó válogatott Szabó László 1 azaz egy lövését. A legidősebb csapat pedig a II. évfolyam volt, akik győzelmeik helyett „csak” a IV. évfolyamtól tudtak pontot rabolni. A lányoknál körbeverés után a golarány döntött a második évfolyam javára: a legjobb góllövő címét Berényi Márta (II. évf.), a legjobb kapusát Wagner Vanda nyerte el.

KÖKÉNY ISTVÁN